

“Homo Sovieticus“ з усіма перевагами і недоліками. Як тип свідомості, ідеологія сформувала ціннісні орієнтири і модель взаємодії. Однак, після розпаду СРСР і зміни економічної формації, переходу від планової економіки до ринкової. Цей тип мислення, і соціальні відносини були не актуальні. На сьогоднішній день, ми маємо людей котрі свідомо мріють бути частиною ЄС, але при цьому на рівні менталітету залишаються у СРСР.

#### ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА

1. Нерівність в Україні: масштаби та можливості впливу / за ред. Е.М.Лібанової. К.: Інститут демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України, 2012. 404 с..
2. Звіт Української соціологічної асоціації “Соціальні нерівності: сприйняття українським суспільством”, 2018.
3. Ринок праці та соціальний захист населення України: ретроаналіз, проблеми, шляхи вирішення: [науково-аналітична монографія] / В.В. Онікієнко. К.: Ін-т демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України, 2013. 456 с.
- 4 [https://www.youtube.com/watch?v=-Cf3qy\\_eO9c](https://www.youtube.com/watch?v=-Cf3qy_eO9c) Перше пленарне засідання Конгресу Соціологічної асоціації України 2021.

Науковий керівник –  
канд. соц. наук, доцент Борюшкіна О.В.

*Калюжний М.*

*Державний біотехнологічний університет*

#### ПСИХОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИХОВАННЯ

Я вважаю, що на сьогоднішній день найактуальнішим питанням є виховання людини та манера його поведінки. Ще з раннього дитинства нас батьки вчать ввічливості, доброзичливості, охайності та простої доброти. Бо ми розуміємо, що все це пригодиться у майбутньому, буде простіше спілкуватися з людьми, заводити нові знайомства та легко орієнтуватися в навколишньому середовищі. Саме з цих, майже простих правил етикету, в середині нас і зароджується психіка, мораль та педагогіка.

Часом можна почути відгук про людину за типом "який він манерний". Манерність - це добре чи погано? І чи буває вона справжньою? Манерність - це певна поведінка, що характеризується підкресленням жестів, міміки, рухів. Основний недолік такої риси - відсутність простоти і природності в них. У зв'язку з цим рухи і жести можуть здаватися дурними і безглуздими. Складно дати однозначну відповідь на питання чи погано бути манерним. Манерність - це досить цікава якість. Вона може виділяти людину з натовпу в гарному сенсі цього слова. А може, навпаки, зіграти погану роль і виставити надто манерну особу на посміховисько. Сама по собі манерність не погана, якщо вона помірна. Найчастіше прояви манерності - це наслідування батьків або свого кола спілкування. Можна інколи розглядати манерність як брак виховання. Не виключено, що під її проявом ховається невпевненість у собі. Людина з

заниженою самооцінкою і відсутністю уваги до своєї персони жадає отримати її. А як привернути увагу оточуючих, якщо ти особливо не цікавий? Вона робить ставку на незвичайну поведінку.

Манерні люди, на жаль, стали зустрічатися все частіше, їм чужа природність і простота. Якщо є можливість, намагайтеся уникати особливостей з цією моделлю поведінки. Погодьтеся, коли людина вміє себе тримати, при цьому не граючи на публіку - це великий дар. Коли ж так поводить зухвало, підкреслює свою манерність або таким чином суперечить будь-яким діям, це викликає роздратування як мінімум. Як максимум - засудження.

Усе наше життя це один суцільний, безперервний квест, коли ми стикаємося очима зі своєю проблемою або негараздом, не треба від неї тікати, треба рішати, навіть якщо тяжко на те і наше життя, аби ми долали свої мінуси та перетворювали їх на величезні плюси.

Я б ще хотів зазначити на тому, що протягом життя ми пізнаємо щось нове і це не соромно, бо вчиться ніколи – не пізно. Цьому вчать ще в дитячому садочку, дітям потрібна увага та комфортне оточення, коли вони розуміють, що саме від них хочуть, вони вже подумки думають як і що роботи, ось саме в цей період життя ми і пізнаємо сенс нашого буття і яка в нас місія.

На мою думку, основною причиною та проблемою є невихованість дітей і не тільки, та падіння знань школярів які надають їм вчителі. Я гадаю, було б краще, якщо би дитина самостійна та додатково пізнавала цей світ, читала багато книжок та енергійно працювала на уроках, і тоді вчителям буде набагато легше та спокійніше, що він або вона знає матеріал.

Таким чином, будь-яка людина повинна знайти себе у цьому світі та досконало розвиватися, та не забувати про прості правила етикету. Якщо ми будемо більше ніж ми можемо, то звісно це буде перш ніж краще для нас і світ буде яскравішим. Сучасний етикет регламентує поведження людей у побуті, на службі, у громадських місцях і на вулиці, у гостях і на різного роду офіційних заходах - прийомах, церемоніях, переговорах. Етикет - дуже велика й важлива частина загальнолюдської культури, моралі, виробленої протягом багатьох століть життя всіма народами відповідно до їх розуміння про добро, справедливість, людяність - в області моральної культури й про красу, порядок, благоустрій, побутову доцільність - в області культури матеріальної.

В основі всіх гарних манер лежить турбота про те, щоб людина не заважала людині, щоб усі разом почували себе добре. Треба вміти не заважати один одному. Виховувати в собі потрібно не стільки манери, скільки те, що виражається в манерах, дбайливе відношення до миру, до суспільства, до природи, до свого минулого.

Науковий керівник  
канд. ек. н., ст.викл. Омельченко Г.Ю.